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ATA DA 5ª (QUINTA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO 3º (TERCEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO 

DA 22ª (VIGÉSIMA SEGUNDA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MONTE ALEGRE, ESTADO DO PARÁ, 

REALIZADA NO DIA 21 (VINTE E UM) DE 

MARÇO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E 

DOIS). 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de março do ano de 2022 (dois 

mil e vinte e dois), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a 

Sessão, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Agenor dos Santos Martins; 

2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson de Araújo Oliveira; 4) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair Alves de Oliveira; 

6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes; 8) Raimundo das Chagas Almeida; 9) Rover 

Kemmer Xavier e Silva. Vereadores ausentes: 1) Adson Vicente de 

Araújo Leão; 2) Wilson Lopes da Silva; 3) Marinete Macêdo. 
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Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Pedido de licença do 

Vereador Wilson Lopes; 2 – Pedido de licença do Vereadora 

Marinete Macêdo;  3 – Pedido de licença do Vereador Adson Leão; 

4 – Ofício nº 006/2022 – 3ª Seção, 18º BPM – Batalhão 

Gurupatuba; 5 – Ofício nº 006/2022 – 3ª Seção, 18º BPM – 

Batalhão Gurupatuba; 6 – Ofício 055/2022/GAB/PREF, encaminhando 

o Projeto de Lei nº 003/2022. Não havendo mais expedientes a 

serem lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte 

da ordem do dia, convidando os Vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a todos e 

destacou que tem ônibus bem conservado e que muitas pessoas 

ganham licitação e colocam para rodar outro transporte. 

Destacou a importância do projeto. Agradeceu o Vice-prefeito 

Leonardo e o Secretário de Obras pelo trabalho realizado de 

iluminação pública na comunidade do Maturupi. Apresentou o 

requerimento solicitando a reforma da Praça da comunidade de 

Murumuru, e a construção de uma academia ao ar livre. 

Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e 

destacando a situação da região do Maripá, disse que fez 

visitas as comunidades e lamentou a falta do Prefeito em uma 

reunião na comunidade de Vai-Quem-Quer. Foi questionado pelo 

prefeito sobre sua posição e disse que sempre estará ao lado do 

povo. Disse que seus pedidos são feitos para as comunidades. 
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Que fez visita na comunidade de Aldeia e viu que a comunidade 

está as escuras. Que não tem como defender o Gestor diante de 

tanto descaso. Que temos de responder pelos nossos atos e não 

devemos nos trocar por indicação. Solicitou aos colegas 

vereadores para mudar esse capítulo triste de Monte Alegre e 

chamar o Prefeito para discutir o Município. Parabenizou a 

Secretária de Educação pelo esclarecimento sobre os repasses 

feitos aos professores, para o reinício das aulas. Reforçou a 

solicitação para a realização da audiência pública com a 

Empresa Equatorial Energia e que o Presidente da Casa esteja 

agilizando o evento. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, 

saudou a todos e destacou a importância da realização da 

audiência pública com a empresa Equatorial Energia. Enfatizou 

que as estradas do Município estão sem condições para trafegar. 

Lamentou que o maquinário da Prefeitura está quebrado. Que as 

cobranças não são atendidas e o povo continua sofrendo. Que foi 

procurado por um grupo de professores para relatar a situação 

referente ao chamamento público e dizer que professores 

efetivos foram contemplados. Que seja enviado ofício, desta 

Casa, à Secretária de Educação para fazer esclarecimento sobre 

como ficou o PSS e se irá ter outro processo seletivo. 

Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e disse que 

esteve reunido com o Diretor do Demutran e destacou que 

aconteceu mais um acidente na Travessa Cícero Rocha com Avenida 

Irmã Amata. Destacou a importância da rotatória naquele lugar. 

Agradeceu o empenho do ex-prefeito e da Secretária de 

Assistência Social, por ocasião da visita do Governador ao 
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Município, para que algumas ruas da comunidade de Canp pudessem 

receber o asfalto. Enfatizou o compromisso do Governo do Estado 

com o desenvolvimento de Monte Alegre. Agradeceu a participação 

dos colegas vereadores na reunião com a Secretária de Educação 

para solucionar o problema do Transporte Escolar. Agradeceu ao 

Jurídico da Casa pela dedicação, onde resultou em um projeto de 

lei que vai resolver o problema. Solicitou que fosse realizado 

reunião extraordinária para aprovarmos o projeto. Apresentou o 

requerimento solicitando recuperação das Estradas: São Diogo, 

São Filipe, Maxirá, Pedra Grande, Juruba, Nazaré, Livramento, 

Cuçarú e Piquiá. Apresentou o requerimento solicitando 

iluminação pública para a Comunidade de Setor 11 com a 

implantação de luminárias, a recuperação da estrada do referido 

setor e rebaixamento das serras. Pronunciou-se o Vereador 

Eliselmo Picanço, saudou a todos e destacando que esteve 

participando da abertura da Semana Pedagógica, disse a 

importância que um profissional de Educação Física tem no 

desenvolvimento educacional das crianças. Solicitando o apoio 

dos colegas vereadores, apresentou o requerimento solicitando o 

retorno dos profissionais de Educação Física, tanto nas séries 

de Educação Infantil, como também nas séries do Ensino 

Fundamental menor. Mencionando a situação da escola da 

comunidade de Passagem, que se encontra interditada, apresentou 

o requerimento solicitando com urgência, a reforma da Escola 

Municipal da Comunidade de Passagem. Destacando a abertura da 

Semana Pedagógica, onde estava o Prefeito, lamentou a Gestão do 

Município que nada faz. Lembrou que esta Casa não tem respostas 
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das perguntas feitas á Gestão Municipal. Parabenizou o 18º BPM 

pela manifestação em um documento enviado por esta Casa. 

Enfatizou que sua fala não é de ódio, mas de tudo que está 

acontecendo no Município. Pronunciou-se o Vereador Denilson 

Oliveira, saudou a todos e apresentou o Parecer Conjunto nº 

01/2022, das Comissões de Constituição e Justiça; Educação, 

Saúde e Redação Final e de Transportes, Comunicação, Pecuária e 

Indústria, favorável ao Projeto de Lei nº 003/2022, do 

Executivo Municipal, que “Dispõe sobre normas e condições dos 

veículos utilizados para a prestação de serviço do transporte 

escolar e dá outras providências”. Pronunciou-se o Vereador 

Airton Souza, saudou a todos e disse que seu whatsapp foi 

haqueado. Que fica feliz com os projetos apresentados. Lamentou 

quando um colega vereador fica denegrindo outro verador. Disse 

que em nenhum momento mencionou o nome do advogado da Casa e 

que todos possam se respeitar nesta Casa. Pronunciou-se o 

Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e agradeceu a Secretária 

de Educação pela realização da Semana Pedagógica e desejou bom 

trabalho aos participantes. Pronunciou-se o Vereador Alex 

Cupuzinho, saudou a todos e agradeceu a todos que foram 

prestigiar o evento de motocross para celebrar o aniversário de 

Monte Alegre. Destacou que o evento movimentou a economia do 

Município e agradeceu ao Governo Municipal com seus 

Secretários. Agradeceu aos parceiros que muito contribuíram 

para a realização do evento e ao empresário Amilton Ferreira e 

esposa Kátia Pimentel que cederam a pista de motocross. 

Destacou que o Deputado Celso Sabino esteve presente no 
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Município, e participou de reunião onde foi firmado parcerias. 

Destacou a situação em que se encontram algumas ruas do 

Município, próximo a Praça da Matriz. Reiterou os requerimentos 

solicitando: construção de uma Unidade Básica de Saúde – UBS na 

comunidade de Centro Grande; construção do muro da Escola 

Municipal do Centro Grande. Destacando o requerimento do 

Vereador Gil, disse que espera que a obra saia logo e o 

engenheiro que vai fazer o projeto da rotatória, tenha 

capacidade e conhecimento da realidade do local. Não havendo 

mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou 

para a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Agenor Martins, solicitando a reforma 

da Praça da comunidade de Murumuru, e a construção de uma 

academia ao ar livre. Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado 

parabenizou o Vereador Agenor Martins e disse que fez esse 

pedido ao Deputado Júnior Ferrari e que pode contar com seu 

apoio. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE.  Colocou-se 

em discussão e votação o requerimento do Vereador Gil Silva, 

solicitando a recuperação das Estradas: São Diogo, São Filipe, 

Maxirá, Pedra Grande, Juruba, Nazaré, Livramento, Cuçarú e 

Piquiá. Com a palavra, Vereador Eliselmo Picanço disse que é 

favorável ao requerimento, mas espera que o requerimento seja 

atendido e que o serviço seja de qualidade. Com a palavra, 

Vereador Agenor Martins disse que as máquinas só aparecem de 

três em três meses só para fazer raspagens. Disse que os 

Vereadores possam acompanhar a execução da recuperação da 
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estrada. Com a palavra, Vereador Gil Silva disse que a fábrica 

de bueiros é necessário para que o trabalho de recuperação nas 

estradas tenham durabilidade. Lamentou a situação em que o 

maquinário da Prefeitura se encontra. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Gil Silva, solicitando a iluminação 

pública para a Comunidade de Setor 11 com a implantação de 

luminárias, a recuperação da estrada do referido setor e 

rebaixamento das serras. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Eliselmo Picanço, solicitando o retorno dos 

profissionais de Educação Física, tanto nas séries de Educação 

Infantil, como também nas séries do Ensino Fundamental menor. 

Com a palavra, Vereador Denilson Oliveira parabenizou o 

requerimento do Vereador Eliselmo e destacou a importância do 

profissional na educação das crianças. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Eliselmo Picanço, solicitando com 

urgência, a reforma da Escola Municipal da Comunidade de 

Passagem. Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado parabenizou 

o Vereador Eliselmo pelo trabalho apresentado, destacando a 

importância de um local apropriado e seguro para os alunos de 

Monte Alegre. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente disse que serão reiterados os 

requerimentos do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando: 

construção do muro da Escola Municipal do Centro Grande; 

construção de uma Unidade Básica de Saúde na comunidade de 
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Centro Grande. Prosseguindo, o Senhor Presidente, destacando a 

urgência do PL nº 003/2022, colocou em discussão e votação o 

Parecer Conjunto nº 01/2022. Com a palavra, Vereador Eliselmo 

Picanço destacou a importância do PL, haja vista que é preciso 

resolver o problema do transporte escolar. Parabenizou o 

Jurídico da Casa pelo caminho encontrado na solução do 

problema. Enfatizou que esta Casa não está abrindo precedente 

para contratação de carros sem condições. Que o Projeto de Lei 

delega quem deve fazer vistorias e que esta Câmara tem a 

obrigação de fiscalizar. Que é a favor do PL. O Parecer 

Conjunto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 003/2022, do Executivo Municipal, 

que “Dispõe sobre normas e condições dos veículos utilizados 

para a prestação de serviço do transporte escolar e dá outras 

providências”. O PL foi APROVADO POR UNANIMIDADE em primeira 

votação. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada e convidou os vereadores para uma Sessão 

extraordinária em cinco minutos. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, 

bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e 

pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 21 

(vinte e um) dias do mês de março do ano de 2022 (dois mil e 

vinte e dois).  


